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Devoir surveillé

durée : 2h00

Devoir surveillé à rendre sur 
opie. Les résultats devront être en
adrés. La présentation et la réda
tion

de la 
opie seront prise en 
ompte dans l'évaluation de la 
opie (1 point).

Exer
i
e 1 ROC 2 points

Démontrer que si A et B sont des évenements indépédants alors il en est de même pour A et B

Exer
i
e 2 5 points

Première partie

On 
onsidère dans l'ensemble des nombres 
omplexes, l'équation suivante :

(E) z3 + 2z2 − 16 = 0.

1. Montrer que 2 est solution de (E), puis que (E) peut s'é
rire sous la forme : (z− 2)
(

az2 + bz + c
)

= 0,
où a, b et c sont trois réels que l'on déterminera.

2. En déduire les solutions de l'équation (E) sous forme algébrique.

Deuxième partie

Le plan 
omplexe est muni d'un repère orthonormal

(

O,
−→

ı ,
−→


)

.

1. Pla
er les points A, B et D d'a�xes respe
tives

z
A

= −2 − 2i, z
B

= 2 et z
D

= −2 + 2i.

2. Cal
uler l'a�xe z
C

du point C tel que ABCD soit un parallélogramme. Pla
er C.

Exer
i
e 3 6 points

On dé�nit, pour tout entier naturel n > 0, la suite (u
n
) de nombres réels stri
tement positifs par u

n
=

n2

2n
.

1. Pour tout entier naturel n > 0, on pose v
n
=

u
n+1

u
n

a. Montrer que lim
n→+∞

v
n
=

1

2
.

b. Montrer que pour tout entier naturel n > 0, v
n
>

1

2
.


. Trouver le plus petit entier N tel que si n > N, v
n
<

3

4
.

d. En déduire que si n > N , alors u
n+1 <

3

4
u
n
.

On pose pour tout entier naturel n > 5, S
n
= u5 + u6 + · · ·+ u

n
.

2. a. Montrer par ré
urren
e que pour tout entier naturel n > 5,

u
n
6

(

3

4

)

n−5

u5.

b. Montrer que pour tout entier naturel n > 5,

S
n
6

[

1 +
3

4
+

(

3

4

)2

+ · · ·+

(

3

4

)

n−5
]

u5.


. En déduire que pour tout entier naturel n > 5, S
n
6 4u5.



Exer
i
e 4 5 points

Avant le début des travaux de 
onstru
tion d'une autoroute, une équipe d'ar
héologie préventive pro-


ède à des sondages su

essifs en des points régulièrement espa
és sur le terrain.

Lorsque le n-ième sondage donne lieu à la dé
ouverte de vestiges, il est dit positif.

L'évènement : � le n-ième sondage est positif � est noté V
n
, on note p

n
la probabilité de l'évènement

V
n
.

L'expérien
e a
quise au 
ours de 
e type d'investigation permet de prévoir que :

• si un sondage est positif, le suivant a une probabilité égale à 0, 6 d'être aussi positif ;

• si un sondage est négatif, le suivant a une probabilité égale à 0, 9 d'être aussi négatif.

On suppose que le premier sondage est positif, 
'est-à-dire : p1 = 1.

a. Cal
uler les probabilités des évènements suivants :

i. A : � les 2

e

et 3

e

sondages sont positifs � ;

ii. B : � les 2

e

et 3

e

sondages sont négatifs �.

b. Cal
uler la probabilité p3 pour que le 3

e

sondage soit positif.


. n désigne un entier naturel supérieur ou égal à 2.

Re
opier et 
ompléter l'arbre 
i-dessous en fon
tion des données de l'énon
é :

V
n

p
n

V
n+1

V
n+1

V
n

1− p
n

V
n+1

V
n+1

d. Pour tout entier naturel n non nul, établir que : p
n+1 = 0, 5p

n
+ 0, 1.

e. On note u la suite dé�nie, pour tout entier naturel n non nul par : u
n
= p

n
− 0, 2.

i. Démontrer que u est une suite géométrique, en pré
iser le premier terme et la raison.

ii. Exprimer p
n
en fon
tion de n.

iii. Cal
uler la limite, quand n tend vers +∞, de la probabilité p
n
.
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